

Dos detenidos en Girona por engordar reses con clenbuterol

Los expertos sanitarios consideran que la intoxicación, que afecta a más de 200 personas, es el caso más importante conocido hasta ahora a nivel mundial

La Policía autonómica catalana detuvo ayer al gerente de la explotación ganadera Mas Sabaté de la Llagostera (Girona), José Bertrán Bertrán, y a su hijo Javier Bertrán Ferrer como presuntos autores de un delito contra la salud pública por el engorde ilegal de reses con clenbuterol.

AGENCIAS
BARCELONA

La detención de estas dos personas, que pasarán hoy a disposición judicial en Girona, se ha producido tras las investigaciones de los Mossos d'Esquadra que identificaron a esta ganadería como una de las presuntas responsables de la intoxicación padecida por casi 200 personas en Barcelona, Mallorca y País Vasco, según la Policía.

Las mismas fuentes informaron de que no se descarta que se produzcan en breve nuevas detenciones relacionadas con la intoxicación por clenbuterol.

Los Mossos interrogaron ayer a empleados y personas presuntamente implicadas en el engorde ilegal de ganado vinculadas a las explotaciones de Mas Sabaté y de Viadaví de Santa Eulalia de Ronsana (Barcelona).

Además de estas personas, la Policía autonómica tomará hoy declaración en Barcelona a parte de los afectados por la intoxicación por clenbuterol.

Añadieron que efectivos de la Policía autonómica entraron y registraron ayer las explotaciones ganaderas sospechosas de La Llagostera y Santa Eulalia de Ronsana por orden de los juzgados de guardia de Gerona y Granollers, respectivamente.

Las investigaciones de la Policía autonómica se iniciaron el sábado



Carne de laboratorio La Generalitat ha destacado que el hecho de que la intoxicación viniera no solo por carne de hígado de ternera, confirma que las dosis de clenbuterol que se dieron al ganado vacuno engordado en granjas catalanas fueron «totalmente desmesuradas». FOTO EFE

al presentar el Departamento de Sanidad una denuncia a los Mossos d'Esquadra por estimar que se ha cometido un delito contra la salud pública por parte de las granjas cuyas reses dieron positivo a la prueba de clenbuterol.

Unos 3.500 animales vacunos se encuentran en estos momentos inmovilizados en las 16 granjas catalanas que investiga la Generalitat a raíz de las intoxicaciones.

Unas 200 personas se han intoxicado desde la semana pasada en España por el consumo de carne de ternera engordada con clenbuterol, lo que convierte este caso en el más importante conocido hasta ahora

en el mundo, según el director general de Salud Pública de la Generalitat, Lluís Salleras.

En las intoxicaciones registradas en las comunidades autónomas de Cataluña, Baleares y el País Vasco se han detectado asimismo por primera vez casos de personas afectadas que no habían comido hígado de ternera —donde se concentran los mayores índices de clenbuterol—, sino otras partes de la carne de este animal, según dijo Salleras.

Militares intoxicados

Por otra parte, cuarenta y siete personas han resultado intoxicadas en la Prisión Militar de Alcalá

de Henares por algún producto alimenticio, lo que obligó a ingresarlas ayer en el Hospital militar Gómez Ulla.

Fuentes del ministerio de Defensa informaron que los afectados sufren «una gastroenteritis aguda por toxoinfección alimentaria» aunque el pronóstico es «leve» y todavía se esperan los resultados de laboratorio para saber qué tipo de alimento ha causado la intoxicación.

De los 47 afectados, 45 pertenecen a la Unidad de Vigilancia de la prisión militar, la mayoría de ellos soldados, a excepción de seis cabos, y los otros dos son presos que hoy recibieron ya el alta médica.

Borrell anuncia el lanzamiento del primer satélite Hispasat

La Reina inauguró la Conferencia Mundial de Radiocomunicaciones

FRANCISCO ACEDO
MÁLAGA

José Borrell, anunció ayer en Torremolinos que en el transcurso del segundo semestre de este año se pondrá en órbita el primer satélite Hispasat. Bajo la presidencia de la Reina Doña Sofía, Borrell y el presidente de la Junta de Andalucía, Manuel Chaves inauguraron en el Palacio de Congresos de la localidad malagueña la Conferencia Administrativa Mundial sobre Radiocomunicaciones (CARM'92) que, presidida por el ex-ministro José Barrionuevo, hasta el día 3 de marzo reunirá a 1.300 delegados de 166 países.

El objetivo de esta conferencia, según indicó el secretario general, Bekka Tarjane, será examinar las bandas apropiadas para la difusión por satélite de televisión de

alta definición y radiodifusión sonora digital.

Según la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT), es de prever que se pidan más atribuciones para los servicios por satélite, tanto aeronáuticos como marítimos y móvil terrestre.

Tarjane hizo hincapié «de la necesidad de adoptar posturas congrasuales como única posibilidad del éxito de la misma. Lo que se apruebe en Torremolinos será clave porque tendrá una vigencia mundial en el próximo decenio como mínimo». A su juicio, uno de los grandes problemas que se presenta son las concesiones de las bandas de televisión digital, ya que existen algunos países que han introducido un sistema de mercado que podría provocar problemas serios con interferencias en el plano internacional.

Discreción española ante la visita del primer ministro chino

El CDS afirma que la cita hace perder autoridad al Estado español

AURORA JIMÉNEZ
MADRID

El presidente del Gobierno, Felipe González, mantendrá una actitud de total discreción respecto a las violaciones de los derechos humanos en China, durante la visita oficial del primer ministro chino, Li Peng, a nuestro país, que comenzará mañana.

Fuentes del ministerio del Portavoz precisaron que el presidente González, sin interesarse por ningún hecho o personas concretas, dejará clara la posición española de exigencia de respeto a los derechos humanos, pero insistieron en que no hay intención de plantear casos concretos si no de interesarse por la evolución política china en general.

No habrá actos simbólicos de denuncia, ni presentación de listas

de presos políticos como en EE UU o Italia. Los actos de protesta en nuestro país, llegarán desde los partidos de la oposición. Las juventudes del PP, Nuevas Generaciones, han convocado una concentración de protesta ante la embajada de la República Popular China para hoy.

Rafael Calvo Ortega, presidente del CDS, manifestó ayer que «la visita del primer ministro chino hace perder autoridad moral al Estado español» y señaló que es «inaceptable que España reciba a Li Peng por exigencia de otros países que se han negado a acogerle».

Este supuesto se ha desmentido en fuentes oficiales, desde las que se asegura que el primer ministro chino ha sido quien ha seleccionado los países a visitar y que ningún país occidental se ha zafado de la visita, y recordaron que China es una gran potencia.

Los antidisturbios, acusados de la muerte de un obrero en Reinosa, eran inexpertos

SANTIAGO REGO
SANTANDER

El teniente coronel, Pablo Monje y el comandante de la Guardia Civil, Alvaro Gutiérrez Cantón reconocieron ayer ante la Audiencia Provincial de Santander que los agentes enviados a Reinosa (Cantabria) en la primavera de 1.987 para restablecer el orden público no tenían experiencia para actuar como agentes antidisturbios.

De los otros seis números del Cuerpo que se sentaron ayer en el banquillo por su participación en los hechos que acabaron con la muerte del trabajador de Foarsa, Gonzalo Ruiz, durante un incidente callejero, solo uno dijo haber participado en otras dos ocasiones más como guardia antidisturbio.

Gonzalo Ruiz, de 33 años de edad, casado y con una hija, formaba parte de un grupo de cuatro trabajadores que había participado junto a otros centenares más en el corte de la vía férrea a su paso por Reinosa el día 16 de abril de 1.987, festividad de Jueves Santo. Durante los incidentes, según consta en el sumario, los agentes Juan Anthonisen y Eugenio Legasa arrojaron por una ventana del garaje en el que se había refugiado Gonzalo varios botes de humo tóxico. Los gases que inhaló le provocaron la muerte tras dos semanas de internamiento en el hospital Vaidecilla de Santander.

PSOE denuncia al PP por intentar comprar a un concejal

El PSOE denunció ante los tribunales a Miguel Deyá, militante del PP, por intentar comprar el voto de un concejal del PSOE en el Ayuntamiento de Calviá (Palma de Mallorca) por 100 millones de pesetas, para que apoyase una moción de censura contra la actual alcaldesa, la socialista Margarita Nájera. El PP ha hecho pública una nota en que la que apoya la decisión del PSOE de ir a los tribunales, pero afirma «no tener ninguna relación directa o indirecta con los hechos imputados»./Efe.

Retrasos en Correos impiden presentar un recurso a 7.500 militares

El retraso de Correos en el reparto de cartas ha impedido que unos 7.500 militares recibieran a tiempo un modelo de recurso contra el Real Decreto de Retribuciones que deberían haber presentado antes del pasado 20 de diciembre ante el Supremo. Actualmente todavía los afectados están recibiendo las cartas que les enviaron con matasellos del 28 de octubre, cuando el plazo de presentación del recurso culminó el 20 de diciembre./Efe.